

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 109 (9586)

Четверг, 9 сентября 1993 года

Газета издается с 1933 года

Цена 9 руб. 48 коп.

В АВГУСТЕ горнякам шахт Осинниковского рудника нечем похвастать. Например, общая угледобыча составила 483 885 тонн. Задание не выполнено на 128 115 тонн угля. При плане 4 460 подготовлено 2 724 п. м горных выработок. В целом все коллективы шахт оказались в числе отстающих.

Основными причинами неритмичной работы являются сложные горно-геологические условия, ариность, длительные переходы добывчиков и проходчиков из забоя в забой, отсутствие финансовых ресурсов на приобретение материалов и оборудования, низкая трудовая и производственная дисциплина исполнителей работы и т. д.

До августа среди горняков рудника оставался на плаву только коллектив шахты "Аларда". По итогам

минувшего месяца он также в числе отстающих. При задании 120 тысяч выдано на-гора 113,5 тыс. тонн угля. Вместо запланированных 1 000 п. м пройдено всего 504 п. м горных выработок — 313 п. м.

Ко Дню шахтера горняки шахты "Высокая" решили добить 48 тысяч тонн угля и

Положение тревожит

подготовить 485 п. м горных выработок. При этом большие надежды по угледобыче возлагались на коллективы участков N 3 и 4, которые эксплуатируют комплексы. Успешно справился с ответственным заданием только коллектив 4-го участка. Он отправил на-гора 32 тысячи тонн угля, в том числе 2 ты-

сячи сверх плана.

Однако коллектив участка N 4 не смог спасти общее положение. За август угледобыча по шахте составила 42 711 тонн, проходка выработок — 313 п. м.

На "Шушталепской" основная причина невыполнения задания — авария на откаточном квершлаге N 9 (гор. +225м).

На всех шахтах из месяца в месяц не выполняется план по проведению горных выработок. Если положение не улучшится, то добывчики останутся без очистного фронта.

Среди разрезов отстающих нет. При плане 104 тыс. коллективом разреза "Осинниковский" добыто 107,5 тыс. тонн угля.

Коллектив разреза "Калтанский" добыл 48 153 тонны угля, в том числе 1 153 тонны дополнительной за- данию.

А. ВИКТОРОВ.

Спрашивайте — отвечаем

ИНВАЛИД II группы И. И. Шестаков прислал в редакцию письмо, в котором интересуется, когда инвалидам I-II групп будет выплачена 50-процентная скидка от оплаты за пользование телефоном.

Ему отвечает заведующая отделом кадров горсобеса В. Н. ЧЕРНОВА:

— К сожалению, эти деньги не могут быть выплачены всем инвалидам I-II групп сразу. Они выплачиваются по мере поступления их из сбербанка. Тем не менее причин для большого беспокойства все же нет — деньги будут выплачены всем лицам, имеющим право на эту скидку.

С новыми учениками!

УВЕРЕНЫ, что накануне нового учебного года в адрес учителей было сказано немало добрых слов. Вот и мне хотелось бы поздравить с началом занятий учительнице школы N 21 Татьяну Сергеевну Буханцеву.

Три года назад привела я к ней свою внучку. Девочку привезли ко мне ее родители, которых перевели на новое место работы. Вот и решила я определить ее в школу, хотя было ей тогда только шесть лет. И сейчас помню, как Татьяна Сергеевна взяла ее за руку и повела в класс. Теперь моя внучка стала пятиклассницей, но ни она, ни ее одноклассники никогда не забудут свою первую учительницу.

Дети очень привыкли к ней, искренне полюбили, да и мы, взрослые, тоже. Когда бы мы ни спросили у нее о своих детях, всегда она говорила о них только хорошее. И спокойнее становилось на душе. Вот почему родители были благодарны ей. Это чувствовалось и на последнем классном собрании. Уже не сколько месяцев прошло, а оно до сих пор в памяти. Какой замечательный концерт подарили нам дети! Были тут и песни, и танцы, и стихи собственного сочинения, и частушки о своем классе. А какое чаепитие потом состоялось! Угощение, приготовленное мамами, отведали и дети, и взрослые.

Впечатление от всего этого — множество цветов, улыбки и слезы. Видно, и Татьяне Сергеевне было жаль расставаться со своими учениками, поэтому и ей не удавалось скрыть волнения. Вспомнилось ей и о забавных эпизодах, и о том, чем все эти годы жил класс. Мы знаем, что ни один ребенок не был обойден, для каждого нашлось дело, в каждом найдена "изюминка".

От души желаю ей успехов в ее благородном труде, здоровья, семейного благополучия, благодаря за все, что она сделала для наших детей. С новым учебным годом Вас, с новыми учениками, дорогая Татьяна Сергеевна!

М. КОЗЛОВА.

Был праздник

КАКОЙ праздник без торговых рядов, без богатых прилавков? Работники торговли нашего города, стараясь создать хорошее настроение горнякам в день их профессионального праздника, организовали праздничную торговлю на площади Советов, в городском парке и на стадионе.

Накануне праздника всю

ночь готовилась выпечка и кондитерские изделия. К этому дню работники прилавка смогли раздобыть даже цитрусовые. Рано утром все были уже на ногах. Кто развешивал яркие ценники, кто украшал витрины или оформлял киоски. Большую помощь в этих вопросах оказали художники и коллектив стройгруппы а/о "Осинники". Торговые ряды

смотрелись нарядно, празднично.

Активное участие в проведении праздничной торговли приняли коллективы: а/о "Осинники", а/о "Блиц", а/о "Русь", магазины: "Спутник", "Диана", "Сибирячка", "Риальто", "Весна".

Никто в этот день не ушел без покупки или подарка.

Л. СИДОРИНА,
зав. отделом торговли
 администрации города.

Школьные
новости

ДЕНЬ

ОТКРЫТИХ ДВЕРЕЙ

ПОТОК детей, пришедших в Дом детского творчества 1 сентября, превысил все планы встречавших их, руководителей кружков и секций. Мальчишки и девчонки самых разных возрастов (с первого по восьмой классы), малыши с родителями пришли в этот день сюда, чтобы выбрать себе занятие по вкусу. Ведь в Доме творчества сегодня работает 109 кружков самых разнообразных направлений. Однако руководители их говорили ребятам так:

— Не спешите сегодня же записаться в кружок, обдумайте дома, какое занятие вам больше по душё, посоветуйтесь с родителями, узнайте расписание уроков кружка. Знайте, что вас здесь всегда ждут.

Дом творчества встречал детей, сияя свежей краской стен, мебели, специально к этому дню был оформлен актовый зал. Ремонт, кстати, сделали самим сотрудникам Дома творчества. Беспокоили руководителей кружков лишь намечающиеся трудности в приобретении сырья для работы, но выход непременно будет найден. Где-то обещали помочь родители кружковцев, где-то, что удастся, купить самим. А мастерства, смекалки и фантазии здесь никому не занимать. Приходите, ребята, сюда — не пожалеете!

День открытых дверей прошел и в Центре интеллектуального развития, расположившемся в помещении бывшего магазина "Спутник". Учащиеся школ N 35, 31, 36, 16, Г и других смогли прослушать беседы о жизни святых Нины и Екатерины, познакомиться с выставкой репродукций картин Н. К. Рериха. В Центре намечен ряд бесед по русской иконе и истории русской церкви. Школьников ждут новые интересные встречи.

В СТРАНУ МУДРЕЦОВ

ДЛЯ ПЕРВОКЛАССНИКОВ школы N 5 их старшие товарищи приготовили настоящий праздник — пусть первый школьный день запомнится навсегда! Школьные "домовые" — Кузя и Нафана, познакомили ребят со школьным распорядком, закружили в веселом хороводе. Почтальон Печкин принес известие о том, что прибыла посылка с учебниками — с помощью "волшебной силы" они "вдруг" разнеслись по классам и улеглись на парты.. А затем веселый Буратино увел всех в Страну Мудрецов — "золотой" ключик от нее подержал в руках каждый первоклассник. В добрый путь!

В ТРАДИЦИЯХ ПРЕДКОВ

В ТРЕТИЙ раз начала учебный год воскресная школа при церкви святого Ильи. В нынешнем году обновился преподавательский состав, а в учебную программу помимо Закона Божия, церковных музыки и Устава введен такой предмет, как история Православной Церкви.

Занятия, как и в предыдущие годы, проходят в крестильном храме при церкви.

Подготовила
Л. ИВАНОВА.

Последствия аварии

В ГОРОДСКОЙ газете уже сообщалось, что на шахте "Шушталепская" произошел завал горной выработки. На сегодняшний день восстановительные работы в стадии завершения. Аварийность на откаточном квершлаге N 9 (гор. +225м) — основная причина невыполне-

ния месячного задания по угледобыче и проходке горных выработок. Из запланированных на август 56 тыс. тонн выдано на-гора 6 733 тонны угля. Вместо 560 п. м пройдено за август всего 189 метров выработок.

В. АБРОСОВ.

Пишут
ветераны

Кто поможет

ОДИНОКИМ СТАРИКАМ?

НА ЭТОТ вопрос отвечают работники социальной службы горсобеса, которые заботятся о своих подопечных. А эти люди очень часто нуждаются в помощи. Кому-то нужно отремонтировать жилье, обработать приусадебный участок, кому-то доставить топливо, продукты питания, вызвать участкового врача, за кем-то присмотреть во время болезни. Кроме того, социальные работники оформляют и организуют госпитализацию престарелых в геронтологическое отделение и затем посещают их. Но и этим круг их обязанностей не ограничивается. Им часто приходится обращаться в поликлинику с просьбой оформить справки ВКК по уходу за престарелыми, иногда — за направлением на ВТЭК для тех, кто по состоянию здоровья нуждается в группе инвалидности. И, как правило, участковые врачи и врачи ВТЭКа с пониманием относятся к таким просьбам.

Определением одиноких престарелых в дом-интер-

нат также занимается социальная служба. А порой приходится подбирать опустившихся стариков, которые живут в подвалах и не имеют никаких документов. Их направляют в геронтологическое отделение, а потом занимаются дальнейшей судьбой.

Таких отделений в нашем городе четыре, и предназначены они главным образом для госпитализации пожилых людей, не имеющих родных и близких. Но бывает так, что и родственники у них есть, вот только забывают о них, отказывают в помощи и работе. Как-то в малиновском отделении я увидела плачущую старушку.

— Вам здесь не нравится? За Вами плохо ухаживают? — обратилась я к ней.

В ответ она сказала, что всем довольна, плачет же — от обиды: ее привезла сюда дочь и больше ни разу к ней не приезжала. А ведь она посвятила ей всю свою жизнь! Как больно было слышать эти слова и осознавать, до чего очерствели,

какими эгоистичными выросли наши дети.

Государство выделяет средства на оказание материальной помощи малоимущим. К сожалению, многие престарелые не знают об этом, чем пытаются воспользоваться пенсионеры более обеспеченные. Всеми правдами и неправдами они получают помощь, отбирая кусок хлеба у нищих. Нередки и другие случаи откровенно бессовестного отношения к старицам. У бабушки, в одиночестве коротающих свой век в однокомнатных или двухкомнатных квартирах, очень быстро находятся родственники: дети, внуки или правнуки. Они идут на любые ухищрения, чтобы прописаться в такой квартире, но обещанной заботы о старицах не проявляют. Мало того, даже не скрывают, что ждут не дождутся их смерти, чтобы стать на столь желанной жилплощади полноправными хозяевами. А некоторые из таких "благодетелей" даже пенсии у бабушек забирают,

оставляя им только крохи на хлеб.

Социальной службе не удалось пока учесть всех одиноких престарелых, поэтому не все получают помощь, на которую вправе рассчитывать. Мне хотелось бы обратиться к советам ветеранов войны и труда, профсоюзным комитетам с просьбой провести обследование своих пенсионеров. Нужна повседневная кропотливая забота о людях старшего поколения, наших близких и дальних бабушках и дедушках — они заслужили это всей своей жизнью. Нельзя допускать такого положения, когда с переходом на заслуженный отдых старики становятся никому не нужными: ни обществу, ни трудовому коллективу, ни семье, ни детям. Нет ничего страшнее одинокой старости. Необходимо всегда помнить: когда распадается связь поколений — жизнь прекращается.

П. БЕРУК,
член городского совета
ветеранов войны и труда.

И снова

трудности

О ТОМ, что пожилые люди нуждаются в заботе и внимании, сегодня говорят не меньше, чем раньше. Но если раньше слова хотя бы отчасти подтверждались делами, ныне все обстоит иначе. Например, в салонах маршрутных автобусов не найдешь ни строчки, подсказывающей, что людям престарелым и беспомощным следует уступать место. Да и специальных мест для них теперь не отводят. А жаль! Поэтому уже не удивляешься, когда наблюдаешь такую ситуацию: сердобольная мама или бабушка усаживают свое чадо 10-12 лет, "не замечая", что рядом стоит пожилой человек. А отрок, получивший такой урок бездушия, поступает потом точно так же. Или вовсе теряет совесть, при посадке раздвигая всех локтями, лишь бы ехать с удобствами. Нелег-

ко приходится и тем, кто ожидает автобуса у автовокзала. Ждать порой приходится подолгу, но передохнуть негде — скамейки так изуродованы, что усидеть на них больше пяти минут невозможно. Об отхожем месте и говорить не приходится — такого комфорта наши жители, видимо, не заслужили. Не зря в старину говорили: как поп, таков приход (пусть святые отцы простят за такое сравнение).

Не жалуют нас и в городских магазинах.

Повсюду на видных местах вывешены информационные сведения для покупателей.

В них сообщается, в частности, что обмен или возврат продуктов не разрешается.

Точно так же, как возврат промтоваров.

Поэтому мы зачастую вынуждены довольствоваться товарами не самого лучшего качества.

К примеру, обнаружишь дома порчу, недовес,

пересортицу или что-то по-

добное, а обратно не отнесешь — "не разрешается...". А ведь все мы еще не забыли время, когда яйцо, например, продавалось с клеймом о дате, диетичности, когда негодные продукты можно было без проблем вернуть и т. д. Теперь же покупаешь что-то наподобие "кота в мешке", а уж тем, просрочен товар или нет, даже не интересуешься — ничего другого просто нет. Однажды я увидел в магазине электронные часы китайского производства, попросил инструкцию, паспорт, а в ответ получил отказ — мол, таких документов не имеется. Невольно подумалось, что в таких условиях возможна торговля украденным, и ответственности за это никакой. К тому же цены на такие товары могут меняться ежедневно, в зависимости от того, пользуются ли они спросом.

Слышал, что вышел какой-то документ о защите прав потребителей, но отчего-то об этих правах не

упоминается ни в одном магазине. Да и понятно, ведь речь идет не об интересах предприятия торговли, а об интересах покупателей.

Хотелось бы, чтобы начальники руководителями более внимательно относились к нуждам населения, не обращаясь же с просьбой установить скамейки или вывесить таблички к областному начальству?

Мое письмо — это боль и обида тех, кому по воле рока пришлось четыре долгих года провести с оружием в руках — замерзая в стужу, купаясь в ледяной воде, не щадя крови и жизни. Это боль тех, кто ковал победу в тылу, претерпевая самые тяжкие лишения. Теперь, на склоне лет, приходится мириться с трудностями иного рода — забвением, а иногда оскорблением и унижением. Разве мы заслужили такую долю?

Е. КАЛИНИН,
инвалид Великой
Отечественной войны.

С позиции нравственности

КАЖЕТСЯ, совсем недавно мы узнали из городской газеты о Мише Ваганове, чью жизнь отняла война в горах Афганистана. Помню, я испытала чувство горечи, но была еще и гордость за осинниковцев, ветеранов войны, которые решили увековечить имя мужественного героя. Конечно, выполняя свой интернациональный долг, Михаил не рассчитывал на почести и славу, но если уж мы решили воздать

ему должное, нужно было сделать это достойно.

Что же произошло на самом деле? Назвали одну из окраинных городских улиц именем Михаила Ваганова — и дело с концом. И все же стоит проверить, как было выполнено когда-то принятное решение — не с формальной точки зрения, а с позиции нравственности. Для этого достаточно просто проехать по улице Михаила Ваганова (от мебельного магазина до ворот товарищеского общества "Шурак"). Вы сразу же

обратите внимание на не-приглядные таблички на домах с указанием улицы, причем некоторые из них написаны неразборчиво, от руки. Но вы без особых затруднений прочтете их, потому что ехать вам придется очень медленно. Дело в том, что дорога на всем протяжении изувечена рывтами, пробоинами, а после дождя здесь и пройти невозможно из-за бесчисленных луж и непролазной грязи. Не лучше выглядят и два мостика, которые держатся только

на честном слове, вдобавок к одному из них с соседней горы стекают воды, образуя что-то вроде озера.

Создается впечатление, что никому эта дорога не нужна. Не нужны ни люди, проживающие на улице, ни садоводы, которые поминают ее недобрый словом, добираясь до своих участков. Думаю, давно настала пора вспомнить и о них, и о своих моральных обязательствах перед человеком, чье имя носит улица.

Л. ДОРОХОВА,
преподаватель.

**Возвращаясь
к напечатанному**

КОМУ НУЖНЫ ДЕВЧОНКИ —

под таким заголовком в городской газете недавно прошел материал, который рассказал о проблемах подростков с поступлением в училища. Не случайно месяц назад был издан приказ за подписью председателя областного департамента образования Н. В. Бублик, в котором сказано: "В департамент образования нашей области поступают обращения и жалобы, в которых изложены факты, свидетельствующие о серьезных нарушениях прав подростков на получение среднего (полного) общего образования, закрепленного Законом РФ "Об образовании". Складывающееся положение дел в первую очередь вызвано необоснованным сокращением 10 классов в общеобразовательных учреждениях, также возросли трудности при поступлении учащихся в профессиональные училища. В результате многие выпускники 9-х классов не смогут продолжить обучение в средних образовательных школах и учреждениях начального профессионального образования. Наряду с этим подростки не имеют возможности трудоустроиться. Вследствие такого социального положения 14-15-летних граждан появилась тенденция роста негативных явлений в их среде.

На основании вышеизложенного ПРИКАЗЫВАЮ: руководителям органов управления образованием и общеобразовательных учреждений обратить внимание на обеспечение прав несовершеннолетних граждан на получение среднего (полного) общего образования и их социальную защиту в соответствии со ст. 5 (п. 3) Закона Российской Федерации "Об образовании".

Что же делается в этом плане у нас в городе? На базе училища № 60 создан учебно-профессиональный комплекс, приступили к частичному перепрофилированию училища. Так, например, на базе училища набрана группа учащихся на обучение по специальностям: мастер-портной и повар. Группа девушек по специальности мастер-портной набрана в вечернюю школу.

Администрация училища № 60 активно сотрудничает с центром занятости населения. Эти два коллектива намерены готовить ребят по тем профессиям, в которых нуждается город.

В настоящее время создается материальная база в школе № 30 (пос. Малиновка) с тем, чтобы готовить здесь швеи и столяров.

Как сообщили нам в горно-, те девятиклассники, которые по каким-то причинам не поступили в учебные учреждения, могут вернуться в свои школы для получения среднего (полного) образования.

ПОЖАЛУЙ, не так часто встретишь за одним столом представителей столь разных учреждений — школ общеобразовательных и музыкальных, Дома детского творчества и домов культуры. Но разных — только на первый взгляд. Прозвучала фраза, которая все и для всех объяснила, стала лейтмотивом состоявшегося на совещании оргсовета разговора. "Мы делаем общее дело", — так сказал первый заместитель главы администрации города Михаил Михайлович Маслов. А потому и вывод был однозначным: нужно объединить усилия, чтобы делать это дело лучше.

Речь идет прежде всего об эстетическом воспитании детей, которое даже сегодня, в чрезвычайно сложных экономических и политических условиях, вовсе не излишество, а необходимость. Напомню, что при администрации города действует Центр интеллектуального развития, который занят координацией этой деятельности. Создан совет творческой интелигенции, в состав которого вошли работники учреждений дополнительного образования. Это помогло расширить их квалификационную подготовку в масштабе не только города, но и России. Например, члены совета участвовали в региональной научно-практической конференции в Новокузнецке. Были организованы семинары для организаторов

школ. Они выезжали в Новокузнецк, где смогли обстоятельно познакомиться с театральной педагогикой в школах № 2 и 59, с мастерством некоторых разножанровых коллективов. Искреннее восхищение вызвали у них выступления хоровой студии "Надежда", хореографической студии "Радуга", вокально-хорео-

графического коллектива Л. Ф. Бепле и др.

Оживилась работа со старшеклассниками. Наши ребята стали участниками областного семинара ютетров, который проводился Сибирской школой культурной политики, а Республика Осинниковских старшеклассников собирала подростков в Междуреченске. Создана детско-юношеская телерадиопередача, режиссерами которой стали А. Г. Рагулин и С. В. Иванова, в новом учебном году в Осинниковском Доме детского творчества откроется Центр юных корреспондентов.

Продолжается работа по эстетическому воспитанию школьников. В прошлом году в двух городских школах — № 5 и 16 проводились Дни эстетики, которые открыли перед ребятами возможность более глубоко и целенаправленно знакомиться с искусством и этикой. Работу эту постоянно анализировали — проводили

педсоветы, анкетирование, а затем старались учесть все высказанные замечания. Было их, к сожалению, немало: нарушилось расписание занятий, иногда из-за проблем с кадрами случались срывы, возникали недоразумения с транспортом, с помещением для выступлений гостей и т. д. Сказалось отсутствие договора с

Скажем, детский и взрослый оркестры народных инструментов из детской музыкальной школы № 20 заслужили репутацию лучших в области, зато в городе об их мастерстве многие знают лишь понаслышке. Точно так же, как о хоровых классах из Малиновки, об искусстве юных художников из детской художест-

Мы делаем общее дело

концертными коллективами — это также привело к бессистемности. Не случайно поэтому в школе № 5 ослаб интерес ребят к таким мероприятиям.

Надеемся, что в нынешнем году этого удастся избежать. К тому же число учебных заведений, где будут проводиться Дни эстетики, увеличится. Разнообразная программа, выступления интересных творческих коллективов будут предложены ребятам из школ № 2, 32 и 3. Решено также, что программа эта будет осуществляться блоками. К примеру, сентябрь будет месяцем экологическим, октябрь — фольклорным, ноябрь — месяцем изобразительного искусства, декабрь — театральным, январь — литературным и т. д. Причем к участию в этой работе будут привлечены не только специалисты и работники искусства Новокузнецка и других городов, но и собственный творческий потенциал. А он у нас достаточно сложившийся.

отстают от мужчин и женщины. Участились случаи отравления спиртным. И этим людям приходится здесь оказывать помощь. Но как только врачи выведут больного из кризиса, он покидает больницу, не закончив лечение.

Во многих странах алкоголизм не признается как заболевание. У нас же пошли алкоголикам навстречу.

деления обходится за весь

период лечения 6 тыс. рублей, а больнице в сутки приходится расходовать на его содержание, лечение и питание 2,5 тыс. рублей. То есть расходы колоссальные. К тому же не хватает средств на приобретение медикаментов. Например, стандарт уронила, одного из необходимых препаратов, стоит 5 тыс. рублей, а стоимость других порой достигает 9 тысяч рублей. Но,

подспорьем не только для больницы, но и для больных. Так, 200 стационарных больных получают 40 процентов от заработанного и 100 человек, находящихся на амбулаторном лечении, получают 100 процентов заработной платы.

Что касается обеспечения продуктами питания, то в этом отношении психбольница всегда была на высоте. Сейчас же и с этим проблем хватает. Свинар-

Мечта и реальность

ПОСТЕПЕННО начинает воплощаться в действительность многолетняя мечта горняков шахты "Аларда": может быть, уже вскоре с остановочной платформы 431 км до комбината, а также на материальный склад за спецодеждой или на работу до мехцеха с гидроцехом мы не будем брести по щиковатку в грязи, а станем шагать по твердой и аккуратной дороге.

В плане строительства новых помещений для "Аларды" (материальный склад, гидроцех) было предусмотрено, как и полагается, благоустройство территории.

Сейчас подрядчики — рабочие Осинниковского СДРСУ (нач. Цимфер) — делают отсыпку дороги, заканчивают асфальтирование подъездов к торговому центру (бывший материальный склад), и затем будут двигаться дальше. Предполагается уложить асфальтовое покрытие на площади не менее 7 тысяч квадратных метров.

Кроме того, дорожники приведут в надлежащий вид участок пути перед выездом из Малиновки (для поста ГАИ).

Финансирует эти нужные работы шахта. При необходимости дорожникам в помощь выделяется бульдозер, давали погрузчик.

Итак, стоявшая летом стенной дорожной угольной пыль и осенняя грязь останутся в прошлом!

В. ЮРЬЕВА.

Л. ЗВОНАРЕВА.

ЖАРКИЙ солнечный день. Тяжело находиться в это время в городе. Раскаленный асфальт дорог, пыль и газ от проезжающих машин, суета людей, занятых своими делами. А за воротами больницы иной мир. Внешне психиатрическая больница больше напоминает санаторий. Можно прогуляться по цветущим аллеям, посидеть в тени высоких деревьев или полежать на полянке, греясь на солнышке. Именно покой, оторванность от привычной жизни способствуют выздоровлению больных.

Несмотря на сокращение больничных мест на 130 коек, меньше работы медперсоналу не стало. Да и сокращение мест произошло не по причине уменьшения числа больных, нуждающихся в лечении, их число постоянно растет, а из-за того, что диагнозы пациентов, тяжесть их заболеваний, требуют более длительного лечения. Не случайно по наличию больных в подобных больницах можно судить о состоянии всего общества.

Возросло число страдающих алкоголизмом. Хотя, что об этом говорить, мы видим это повсеместно. Но если раньше на лечение больные нередко поступали в начальной стадии заболевания, то сейчас — в критическом состоянии. И главное — алкоголизм помолодел, поступает большое число подростков. Не

остаются от мужчин и женщины. Участились случаи отравления спиртным. И этим людям приходится здесь оказывать помощь. Но как только врачи выведут больного из кризиса, он покидает больницу, не закончив лечение.

Во многих странах алкоголизм не признается как заболевание. У нас же пошли алкоголикам навстречу.

деления обходится за весь период лечения 6 тыс. рублей, а больнице в сутки приходится расходовать на его содержание, лечение и питание 2,5 тыс. рублей. То есть расходы колоссальные. К тому же не хватает средств на приобретение медикаментов. Например, стандарт уронила, одного из необходимых препаратов, стоит 5 тыс. рублей, а стоимость других порой достигает 9 тысяч рублей. Но,

ч. Сейчас им даже больничный лист за время лечения положено выдавать. Но и это не сдерживает. Редко кто его получает. В основном выписывают с нарушением дисциплины. А большинство больных неработающие, в нем совсем не нуждаются. Нарушают режим и порядок больницы и посетители, которые приходят попрощевывать своих друзей, отпраздновать с ними их скорейшее выздоровление.

И все же, если больные наркологического отделения сами повинны в своих болезнях, то пациенты геронтологического и психиатрического отделений вызывают сострадание. Эти люди требуют особого ухода, внимания и заботы, тем более, если они прикованы к постели.

Оплата за лечение пациента геронтологического от-

деления обходится за весь период лечения 6 тыс. рублей, а больнице в сутки приходится расходовать на его содержание, лечение и питание 2,5 тыс. рублей. То есть расходы колоссальные. К тому же не хватает средств на приобретение медикаментов. Например, стандарт уронила, одного из необходимых препаратов, стоит 5 тыс. рублей, а стоимость других порой достигает 9 тысяч рублей. Но,

ник хотя и сохранился, но поголовье пришлось сократить из-за отсутствия кормов. А вот в теплице, которая давала прежде овощи, все работы свернуты. Нет стекла, чтобы провести ее ремонт. Потому администрации приходится подыскивать желающих взять ее в аренду. В последнее время часто случались перебои с животным, растительным маслом и другими продуктами. Но несмотря на это, здесь стараются заготовливать продукты впрок. К примеру, овощи закладывают в хранилище на год.

В преддверии зимы во всех отделениях идут ремонтные работы. В отличие от других больниц, отделения на ремонт не закрываются. Кооператив "Огонек" выполнил ремонт старых, пришедших в негодность систем отопления, водоснабжения, канализации на сумму 5 млн. рублей. Кроме

ремонтных работ, проведена небольшая реконструкция палат. Прежде неудобные большие палаты превратились в маленькие уютные комнаты. Отличаются своим оформлением друг от друга не только отделения, но даже палаты.

В калтанскую психбольницу больные поступают из разных городов области. Поэтому необходимо более подробное описание истории болезни пациента для дальнейшего наблюдения за его состоянием по месту жительства. А ведь всем известно, как тяжело прочесть запись, сделанную врачом, из-за неразборчивости почерка. Поэтому в каждом отделении больницы созданы диктофонные центры. Здесь проходит запись беседы врача с больными, после чего текст отпечатывается. Таким образом, любая история болезни четко читается и не требует кропотливого разбора написанного.

Коллектив больницы постоянно работает над повышением своего профессионального уровня. В настоящее время проводится обучение всего персонала. Врачи прошли аттестацию, 65 медсестер прошли курсы по повышению квалификации, 30 санитарок непосредственно в больнице обучались профессии "младшая медицинская сестра". В скором будущем все врачи будут иметь сертификаты. Что ни говори, а с годами все большее число людей с психическими и нервными заболеваниями нуждаются в квалифицированной помощи.

О. КУРТУКОВА.

Вдали от суеты и шума

несмотря на дефицит лекарств, пациентам стараются оказывать посильную помощь. Проводится физиолечение, лечебная физкультура, больные получают кислородный коктейль.

Сложнее стало с трудоустройством работоспособных больных на время лечения в больнице. Сегодня предприятия отказываются от предложений больницы направить к ним на работу своих пациентов, хотя в прошлом даже Малиновские ДОЦ принимали бригаду рабочих из больницы, беря на себя расходы по перевозке. О рядом расположенных предприятиях не приходилось и говорить, сами заказывали рабочих.

Но и здесь нашли выход. На территории больницы работают швейный и сапожный цеха, ведет ремонт помещений ремонтная группа. Трудовая деятельность является хорошим

Из забытых рецептов

САЛАТ ИЗ ГРИБОВ

Соленые грибы вымочить в течение 12 часов в холодной воде, несколько раз сменяя ее. Нарезать грибы ломтиками,вареное яйцо — кружочками, перемешать, заправить смесью сметаны и майонеза, уложить в салатницу, сверху посыпать мелко рубленным укропом.

На 700 г грибов — яиц 3 шт., сметаны 100 г, майонеза 100 г, рубленой зелени укропа 100 г.

ГРИБНОЙ СУП С УКРОПОМ

Соленые грибы вымочить в течение 12 часов в холодной воде. Нарезать тонкими ломтиками, положить в кастрюлю, добавить сливочное масло и тушить, пока грибы не станут мягкими. Затем, добавив манную крупу, прожарить, залить водой и засыпать мелко нарубленный укроп. Сваренный суп заправить взбитым яйцом и кислым молоком.

На 250 г грибов — масла сливочного 3 столовые ложки, манной крупы 2 столовые ложки, воды 1,5 л, 1 яйцо, кислого молока 1/2 стакана, мелко нарезанного укропа 1 столовая ложка, соль по вкусу.

ГРИБЫ, ЗАПЕЧЕННЫЕ С СЫРОМ

Очищенные и промытые грибы сварить, откинуть на дуршлаг, нарежать ломтиками и обжарить на масле. Спассеровать муку на масле, развести грибным бульоном до получения соуса средней густоты. Заправить его черным перцем, солью, смешать с грибами. Подготовленную массу выложить в смазанный маслом противень, посыпать сверху тертым сыром и запечь в духовке. Подать к столу с салатом.

На 500 г грибов — сливочного масла 60 г, муки 2,5 ст. ложки, соль и черный перец по вкусу.

КУРИЦА, ТУШЕННАЯ С ГРИБАМИ

Куриное мясо срезать с костей, нарезать небольшими кусочками и слегка обжарить. Из костей сварить бульон. Вымоченные соленые грибы и коренья туширь в маргарине. Влить бульон с кусками курицы и туширь под крышкой до готовности. Добавить муку, смешанную с небольшим количеством бульона, довести до кипения, затем подлить сливки и вино. На стол подавать в миске, посыпав сверху зеленью петрушки.

На курицу 1,5 кг — сливочного масла 3 ст. ложки, грибов 150 г, лука репчатого 7 головок, корень петрушки 1 шт., немного сельдерей, лука-порея, 1 стакан светлого домашнего вина, бульона 1/2 стакана, маргарина 2 ст. ложки, муки 1 ст. ложка, сливок 1/2 стакана, зелень петрушки.

Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ.

Реклама Объявления

ВНИМАНИЮ ЛЮБИТЕЛЕЙ ЛЫЖНОГО СПОРТА!

В магазин "Спутник" поступили в продажу лыжи пластиковые и полупластиковые высшего качества взрослые и подростковые, а также деревянные всех размеров, лыжные палки.

Вас, кто учитывает ежемесячный рост цен, знает об отсутствии данных лыж в прошлом сезоне, магазин приглашает своевременно приобрести их.

Желающие приобрести снегоходы "Буран" стоимостью один миллион двести тысяч рублей просим обратиться к администрации магазина.

В магазин поступили в продажу телевизионные комнатные антенны, антенны внутрисалонные, автолампы в ассортименте, велосипеды подростковые, санки, детские игрушки. Ожидается поступление стенок мебельных "Барельеф" г. Москва, аккумуляторов для мотоциклов. Телефоны для справок: 2-39-32, 2-39-89.

ПРОДАЕМ

СРОЧНО гараж в районе ост. "Поликлиника". Обращаться: ул. Ленина, 120-4 после 19 часов.

БОЛЬШОЙ хороший дом и панинико "Ода". Обращаться в любое время по адресу: г. Калтан, ул. Пасечная, 25.

СРОЧНО железный гараж (район нового кирзавода) и кирпичный без погреба (район центральной котельной). Обращаться по тел. 31-70 в рабочее время.

АВТОМОБИЛЬ ЗАЗ 968М. Тел. 3-02-59.

ГАРАЖ (за мастерскими ПТУ N 45). Телефон посредника: 2-21-66.

СРОЧНО гараж (есть погреб) в районе нового кирзавода. Обращаться: ул. Победы, 39-14.

АВТОМОБИЛЬ ЗАЗ 968 на запчасти. Обращаться по адресу: ул. Ломоносова, 34-12, тел. 7-20-68 после 17 часов.

ЩЕНКОВ кавказской овчарки с родословной, окрас темно-серый, возраст 1 мес. Обращаться: ул. Кирова, 72-19. Тел. 2-44-89.

УАЗ-3303 (бортовой) 1993 года выпуска, ВАЗ 21063 1992 года выпуска. Звонить: 3-27-76 после 19 часов.

ИМПОРТНЫЙ телевизор, видео, бытовую технику. Тел. 2-47-80.

ГАРАЖ в районе центральной котельной. Гараж в районе нового кирзавода. Обращаться: ул. Ефимова, 40/1-26.

СРОЧНО новый мотоцикл "Урал". Обращаться: ул. Ефимова, 24/1-30 после 18 часов.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-31-78, отдела экономики 2-29-00, отдела социальной жизни 2-29-45, отдела вопросов экологии 2-30-68, бухгалтерии 2-30-68.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Магазин "Автозапчасти" Т. О. О. "Гракос" ком-сервиса приглашает вас за покупками. В продаже широкий ассортимент автозапчастей к автомобилям, а также имеются в продаже шины с камерами для мотоцикла "Урал". Магазин находится по ул. Революции, 3 (около магазина "Восход").

КУПИМ

ИМПОРТНУЮ бытовую технику. Порядочность и вывоз гарантируем. Тел. 2-21-67 с 10 до 21.

ИМПОРТНУЮ бытовую технику, телевизор, видеомагнитофон. Тел. 2-47-80.

ЭЛЕКТРОГИТАРУ, бас. Тел. 3-05-93.

Центр занятости населения

г. Осинники

объявляет набор учащихся для обучения в училищах города по следующим профессиям:

портной,
кружевница,
газоэлектросварщик,
штукатур,
каменщик.

Срок обучения 3-10 месяцев в вечернее время. Приглашаются лица с 16 лет и старше.

За справками обращаться по адресу: ул. 50 лет Рудника, 2, телефон для справок: 2-33-14.

КУЗБАССПРОМБАНК

принимает ваучеры в обмен на акции по цене 5 тысяч рублей за ваучер, а также покупает ваучеры по цене 7 тысяч рублей за ваучер. Обращаться: ул. Революции, 2, 3-й этаж, кабинет N 2.

МЕНЯЕМ

ДВУХКОМНАТНУЮ квартиру с телефоном в городе Усолье-Сибирское и дачу 15 соток на трехкомнатную квартиру в Новокузнецке, Осинниках, Калтане. Обращаться: п. Малышев Лог, ул. Киевская, 8 в любое время.

"**МОСКВИЧ 2141**" новый на "Жигули", квартиру или продам. Обращаться: ул. 50 лет Рудника, 2-62.

УШЕЛ ИЗ ЖИЗНИ

на 85-м году Шумский Тихон Петрович — бывший директор Южно-Кузбасского производственного комбината, старейший работник, заслуженный строитель России, посвятивший свою жизнь становлению и развитию комбината с 1957 по 1973 гг.

Тихон Петрович прошел войну, имел боевые награды и награды за свою трудовую деятельность.

За годы своей деятельности Тихон Петрович приобрел высокий авторитет и уважение не только в коллективе Южно-Кузбасского производственного комбината, но и в городе, был активным наставником молодежи, трудолюбивым и требовательным как к себе, так и к другим.

СЕМЬЯ из трех человек снимет квартиру. Желательно в Калтане. Оплату и чистоту гарантируем. Тел. рабочий: 2-33-45. Спросить Марину.

СЕМЬЯ из 2 человек снимет квартиру на любой срок. Тел. 2-38-35, звонить с 9 до 15 часов.

баскского производственного комбината, но и в городе, был активным наставником молодежи, трудолюбивым и требовательным как к себе, так и к другим.

Мы навсегда сохраним светлую память о Тихоне Петровиче — честном, доброжелательном труженике. Наши глубокие соболезнования и искреннее сочувствие родным и близким покойного.

Коллектив АО
"Южно-Кузбасский производственный комбинат".

Жители дома N 10 по ул. Куйбышева и соседи по подъезду глубоко скорбят по поводу скоропостижной смерти

КОНЬКОВА

Виктора Александровича и выражают искреннее соболезнование его жене; детям, родителям, родным и близким покойного.

Жители дома N 25 по ул. Революции глубоко скорбят по поводу смерти

ЧЕЛПАН

Ольги Николаевны и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Жители дома N 47 по ул. Кирова скорбят по поводу смерти

МАНЗЮК

Владимира Эдуардовича и выражают глубокое соболезнование родным и близким.

Учредитель газеты — Осинниковский городской Совет народных депутатов. Регистрационный № 1. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать — 16 час.
Заказ 9460. Тираж 10786.